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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1643/09
di Constantin Dumitriu (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Misure di informazione e promozione riguardanti i vini sul mercato interno

Il regolamento (CE) n. 479/2008 relativo all’organizzazione comune del mercato vitivinicolo1 ha 
modificato in maniera significativa le disposizioni del regolamento (CE) n. 3/2008 relativo alle azioni di 
promozione dei prodotti vitivinicoli sul mercato interno2, in particolare in materia di misure ammissibili, 
di quota percentuale massima di cofinanziamento per alcune nuove misure ammissibili e di bilancio 
indicativo annuale destinato ai prodotti vitivinicoli. Tali modifiche sono entrate in vigore e sono 
applicabili a decorrere dall’1 agosto 2008 (articolo 129 del regolamento (CE) n. 479/2008).

Il regolamento della Commissione che integra tali modifiche, ossia le disposizioni dettagliate fissate 
nel regolamento (CE) n. 501/20083 (regolamento (CE) n. 1313/20084), tuttavia, è stato pubblicato solo 
il 20 dicembre 2008 ed è entrato in vigore il 26 dicembre 2008, dopo la scadenza del termine di 
presentazione dei programmi proposti agli Stati membri, fissata al 30 novembre dall’articolo 8 del 
regolamento (CE) n. 501/2008. Dato che non è stata proposta alcuna misura transitoria o alcuna 
richiesta di proroga del termine, le organizzazioni professionali del settore vitivinicolo non hanno 
potuto depositare alcun programma, in quanto gli Stati membri si sono rifiutati di accettarli, 
affermando che le norme di attuazione della Commissione non erano ancora entrate in vigore. In 
questo modo i fondi annuali assegnati in virtù delle nuove disposizioni del regolamento (CE) n. 3/2008 
andranno persi.

Alla luce di quanto sopra, potrebbe la Commissione rispondere alle seguenti domande:
– É favorevole a una proroga del termine finalizzata a evitare la perdita dei fondi stanziati?
– Quali misure intende la Commissione adottare per consentire l’attuazione delle nuove 

disposizioni e per adoperarsi affinché i fondi siano assegnati integralmente a favore dei 
programmi pensati per il settore vitivinicolo a decorrere dall’1 agosto 2008?
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